
Procédure de candidature des étudiants étrangers hors union européenne et espace économique européen pour les formations post-master.

Les candidats sans titre de séjour 
Les candidats ressortissant d’un des pays mentionnés ci dessous doivent obligatoirement se connecter sur le site Internet des Espaces Campus France, Centres pour les Etudes en France (CEF) :
http://www. « nomdupays ».campusfrance.org

Chine, Algérie, Maroc, Tunisie, Sénégal, Vietnam, Mexique, Cameroun, Turquie, Corée du Sud, Canada, Etats-Unis, Colombie, Brésil, Madagascar, Gabon, Guinée, Syrie, Russie, Inde, Congo-Brazaville, Liban, Taiwan, Mali, Bénin, Argentine, Chili, Côte d’Ivoire, Japon, Burkina Faso.

Les candidats doivent expressément s’inscrire par la procédure CEF sur le logiciel Pastel de Campus France pour le DSA et le DPEA archi navale.

Puis jusqu'au 15 avril pour le DPEA archi navale et  du 18 mai 2015 jusqu’au 17 juin 2015 pour le DSA, le cachet de la poste faisant foi, il vous est demandé de déposer ou envoyer votre dossier de candidature à l’ENSAPLV avec votre numéro d’identifiant donné lors de votre inscription sur Pastel.
Pour le DPEA recherches en architecture, vous devez aller directement sur le site de l'établissement, à partir du 1er juin et jusqu'au 30 juin, un site vous sera indiqué pour y déposer votre dossier de candidature.
La réponse de l’ENSAPLV pourra alors vous être communiquée sur Pastel ou par votre adresse mail..

Pour les candidats étrangers résidant dans des pays où il n’existe pas d’espaces Campus France à procédure CEF, le dossier d’inscription est à envoyer directement à L’ENSAPLV, avant les dates mentionnées ci-dessus.
Les candidats avec un  titre de séjour valide

Tous les candidats étrangers résidant en France munis d’un titre de séjour étudiant, ou d’un titre de séjour pluriannuel valides, (et non pas une carte de séjour stagiaire) peuvent envoyer le dossier de candidature soit à la première session de sélection de juin ou soit à la deuxième de septembre directement à L’ENSAPLV, en l’occurrence sans passer par Campus France.

