50 ans ! 

Le CA a souhaité la création d’un groupe de réflexion pour célébrer le 50e anniversaire de notre école, créée en 1969. 

Ce groupe est chargé de finaliser ses propositions d’ici la fin du mois de juin 2018. 

Il est composé de Suzel Balez (enseignante), Loïk Blanvillain (ancien élu étudiant au CA), Marc Bourdier (enseignant), Jakob Gautel (enseignant), Gwenaël Querrien (membre du CA), Aurélie Timsit-Bernard (responsable archives). 

Enjeux 

L’enjeu principal de cette célébration consiste dans le partage et dans la transmission de ce qui pourrait être utile pour l’avenir de l’école : comment passer le relais à une nouvelle génération d’enseignants, d’étudiants et de personnels administratifs qui rejoignent l’école et qui sont prêts à reprendre le flambeau, afin qu’ils s’approprient l’histoire de cette école et de ses débats ? Un regard sur l’histoire donc, mais aussi un bilan et une mise en perspective. Des pistes à travailler existent, entre autres dans l’appel du 10 juin 1969, texte fondateur de notre école. 

Acteurs 

D’abord, toute l’école, tous ses cours, tous ses acteurs sont invités à prendre part à cette célébration et faire de cette année 2019 une année particulière. 

Au-delà, les acteurs sont tous ceux qui, de près ou de loin, ont eu à faire avec (ou à) l’école. Il s’agit de les solliciter et les inviter à donner des idées, à prendre des initiatives ou à participer à des actions proposées. Les acteurs considérés sont issus entre autres des trois familles de l’école : étudiants, enseignants et personnels administratifs, techniques et de service, qu’ils soient encore en activité à l’école ou en relation avec elle ou bien qu’ils l’aient été. 

Temporalités 

L’année civile 2019 entière sera jalonnée d’événements en résonance avec cette célébration. Il pourra s’agir d’événements ponctuels, d’événements s’inscrivant sur une durée plus longue (un semestre ou plus), dont certains pourront même être pérennisés. 

Donc, à très court terme, comme il lui a été demandé, le groupe de réflexion va rencontrer des personnes-clefs qui pourraient contribuer et il souhaite lancer dans l’école un appel à idées. 

Parallèlement, il fait le point sur ce qui a déjà été fait ou est programmé en 2018/19 : 

- pour ne pas faire doublon (avec des initiatives menées actuellement par exemple en matière de réflexion sur l’histoire des écoles d’architectures en France au XXe siècle ; ou 

avec des initiatives anciennes comme le travail de célébration des 40 ans de l’école ; ou avec les travaux menés par les différentes instances et commissions de l’école) ; 

- pour faire avec (des initiatives qui sont prises en dehors de l’école et auxquelles l’école pourrait s’associer ponctuellement) ; 

- pour faire de manière originale en fonction des enjeux identifiés et pour mettre en place des événements dont certains pourraient s’inscrire de manière pérenne dans l’école. 

Le premier semestre de l’année universitaire 2018/2019 sera consacré à la préparation et à la mise en place des événements. 

Idées et méthode 

- Faire autre chose : par la création d’événements nouveaux de tous types (séminaires, cours, manifestations diverses, université populaire, concours d’architecture) ; 

- ou faire la même chose autrement : par la coloration particulière d’événements et de temps déjà prévus (les vœux de l’école, le programme des expositions, les journées portes ouvertes, etc.). 

Nous proposons dès maintenant, alors que le programme pédagogique de l’école pour 2018/19 est en cours d’élaboration, que certains cours modifient leur contenu en s’orientant en direction de cette célébration ou que, plus simplement, ils affichent dans leur titre, par un ajout simple - « 50 ans ! » -, qu’ils sont prêts à le faire dès la rentrée prochaine en prenant le temps d’y réfléchir d’ici-là en réponse à un appel à idées à lancer. 

Samedi 24 mars 2018 

Le GRC 50 

