LE NIVEAU DE FRANÇAIS

Les étudiants étrangers, ressortissants d’un pays adhérant à Campus France, doivent obligatoirement passer un Test de Connaissance du Français (TCF) de niveau européen indépendant B2, correspondant à 400-499 points, équivalent au Diplôme d’Etude en langue française (DELF) B2 ou au Diplôme d’Etudes Françaises (DEF) délivré par les Centres de Français Langue Etrangère (CFLE). 

Pour être autorisé à suivre nos post-master : DPEA recherches en architecture, DPEA architecture naval et DSA, l'étudiant devra avoir obtenu au test plus de 400 points et une note de 10/20 en expression écrite. 

Les candidats des autres pays n’ayant pas d’Espace Campus France peuvent passer le test dans les établissements agréés par le Centre international d’études pédagogiques (CIEP). 
Liste des centres : www2.ciep.fr/tcf/Centres/liste.aspx 
Sont dispensés de TCF :

- les ressortissants des Etats où le français est la langue officielle ou administrative à titre exclusif: Bénin, Burkina- Faso, Congo, Côte d’Ivoire, Gabon, Guinée Conakry, Mali, Niger, République démocratique du Congo, Sénégal,Togo ;
 
- les ressortissants des pays où le français n’est pas la seule langue officielle,  si les élèves sont diplômés d’un établissement secondaire francophone : Belgique, Burundi, Cameroun, Canada, Centrafrique, Comores, Djibouti, Haïti, Luxembourg, Madagascar, Mauritanie, Rwanda, Seychelles, Suisse, Tchad, Vanuatu ;

- les étudiants étrangers ayant obtenu leur baccalauréat dans un lycée français.

- les titulaires du DELF B2, du DALF niveau C1 et C2 ou d’un Diplôme d’Etudes Françaises (DEF), d’un Diplôme Avancé d’Etudes Françaises (DAEF) ou d’un Diplôme Supérieur d’Etudes Françaises (DSEF).
