Bonjour ! 

Nous vous remercions pour l'intérêt que vous témoignez pour notre école.
Tout d'abord nous vous informons que tout titulaire de baccalauréat peut candidater pour notre école. 

Concernant la procédure relevant de notre cursus architecture et de notre bicursus architecte ingénieur :
 Concernant notre cursus architecture : voici notre mode de sélection : une première sélection sur dossier (nous tenons compte de toutes les notes de toutes les matières, car l’architecture se nourrit de notions technologiques, mathématiques, physiques, sciences et vie terrestre, français, langue étrangère, etc…), Nous porterons une attention particulière à  votre C.V., à votre lettre de motivation. Dans le cas où notre commission de sélection pré-valide votre dossier, vous devrez participer ensuite à un entretien dans nos locaux avec un jury composé de professeurs de notre école. Ce jury  est dirigé par un binôme de professeurs de l'école enseignant deux matières différentes, afin de "croiser" le dialogue entre le postulant et le binôme. ). Cet entretien est d'une durée d'1/4 d'heure environ. Il porte sur la culture générale, et un commentaire de photographie ou dessin (composition art plastique également) qui vous sera fourni par les professeurs. Vous ne devez vous munir d’aucun document personnel sinon de votre pièce d’identité en cours de validité.

L’entretien pour le cursus architecture aura lieu le 20 mai 2017.
Si vous êtes actuellement en Terminale et que votre dossier soit définitivement sélectionné après examen par notre Commission de sélection et après succès lors de l'entretien avec  le jury, nous attendrons la réussite à votre baccalauréat  afin de finaliser cette sélection.

Concernant notre bicursus architecte-ingénieur : La procédure reste similaire à celle de notre cursus architecture. Toutefois , seuls les candidats préparant ou étant déjà titulaires d’un baccalauréat S  peuvent présenter leur demande de pré-inscription pour cette formation. 

Lors de l’examen des bulletins de notes une attention particulière est apportée aux notes et observations obtenues dans les matières scientifiques pour les classes de première et terminale. Dans le cas d’un(e) candidat(e) déjà titulaire du baccalauréat S cette attention se portera également sur les notes scientifiques obtenues lors de cet examen.

La lettre de motivation et le C.V. sont également soigneusement examinés.

L’entretien pour le bi-cursus aura lieu les 15, 16 et 17 mai 2017

Si vous êtes actuellement en Terminale S et que votre dossier soit définitivement sélectionné après examen par notre Commission de sélection et après succès lors de l'entretien avec  le jury, nous attendrons la réussite à votre baccalauréat S afin de finaliser cette sélection.

Chaque école d'architecture possède ses options, et nous vous recommandons de vous connecter sur le site internet de chacune des écoles vous intéressant afin de connaître l'orientation générale de leurs enseignements respectifs.

Comment déposer votre demande ? 

 Vous êtes de nationalité européenne ou extra européenne et vous êtes actuellement dans un établissement scolaire européen (Vous suivez donc actuellement les cours de Terminale et préparez un baccalauréat) 

Ou

Vous êtes de nationalité européenne ou extra européenne et vous êtes titulaire d’un baccalauréat obtenu dans un établissement scolaire géré par le Ministère de l’éducation Nationale Français ou dans une école Européenne, et ce depuis moins de 5 années :

-          Vous devez vous connecter sur l’application https://www.admission-postbac.fr/ disponible entre le 20 janvier 2017 et le 20 mars 2017  afin de procéder  au dépôt de votre demande de pré-inscription ; toutes les formalités sont à accomplir via le site postbac ; lorsque vous validerez votre demande  le système rapatriera vos bulletins de notes obtenus lors de vos classes de Première, de Terminale, et de bac de Français si vous êtes actuellement en Terminale, ou vos bulletins de notes obtenus en Première, Terminale, et vos notes obtenues lors de votre baccalauréat si vous en êtes déjà titulaire depuis moins de 5 années.  Vous n’aurez pas d’autres modalités à effectuer car votre dossier nous sera transmis par la voie informatique. 
Vous êtes de nationalité européenne et vous avez obtenu votre baccalauréat ou diplôme équivalent délivré par un établissement européen depuis plus de 5 années :    

-    Vous devez contacter dès le 1er janvier 2017 et par mail M. Bernard Coiffet à l’adresse mail suivante :  bcoiffet@paris-lavillette.archi.fr. Une demande de pré-inscription « manuelle » vous sera alors retournée en pièce jointe en réponse à votre mail.
Cette demande complétée et accompagnée des pièces demandées devra nous être retournée par courrier avant le 2 avril 2017, le cachet de la Poste faisant foi.
ATTENTION : toutes les dates limites précisées sont impératives. Tout dossier portant un cachet de la poste ultérieur aux dates précisées sera systématiquement refusé.

Lors de l’élaboration de votre demande sur www.postbac.fr vous aurez préalablement  à choisir entre nos deux formations (cursus architecture seul et/ou bicursus).  Vous pouvez déposer une demande pour chacune de nos formations mais veuillez noter que LE FAIT DE NE PAS AVOIR ETE SELECTIONNE A L’UNE D’ENTRE ELLES NE PROVOQUE EN AUCUN CAS UNE SELECTION SYSTEMATIQUE DANS L’AUTRE,  les critères de sélections étant différents entre les deux formations.  Notre bicursus est ouvert aux titulaires de baccalauréat S UNIQUEMENT ou aux postulants étant actuellement en Terminale S UNIQUEMENT.

Nous nous permettons de vous rappeler que notre journée "Portes ouvertes" se déroulera le 28 Janvier 2017 dans nos locaux. Des conférences, animations, stands tenus par l’administration et par des étudiants vous accueilleront entre 9h et 18h environ.

Nous restons à votre disposition pour tout renseignement complémentaire par le moyen de votre choix.
Le secrétariat de l’école.

