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ANNEXE 1
Présentation de l’ENSAPLV
L'école nationale supérieure d'architecture de Paris-La Villette – ENSAPLV - est la plus importante des 22 écoles d'architecture habilitées en France, par le nombre de ses étudiants et de ses enseignants.

Elle assume l'ensemble des missions dévolues aux écoles d'architecture, de la formation initiale à l'échange des savoirs et pratiques au sein de la communauté scientifique et culturelle internationale.

Etablissement public à caractère administratif, placé sous la tutelle du Ministère de la Culture et de la Communication, Direction générale des patrimoines.

L’ENSAPLV articule son projet d’école autour de cinq grands principes fondateurs : 

Une tradition critique et pluridisciplinaire

L'ENSAPLV est l'héritière de l'Unité Pédagogique d'Architecture n° 6 fondée en 1969. A ce titre, elle est porteuse d'une tradition critique qui récuse une conception de l'architecture close sur elle-même, productrice narcissique de “ beaux ” objets solipsistes. L'architecture est, en paraphrasant Marcel Mauss, un phénomène socio-culturel total et sa raison d'être, comme établissement d'enseignement supérieur, est de préparer les étudiants à en comprendre et à en maîtriser tous les aspects. Aussi l’ENSAPLV est-elle à la fois un lieu universitaire de production et de diffusion des connaissances, un lieu de formation professionnelle et un lieu de préparation des futurs acteurs à leurs responsabilités sociales.

Une grande Ecole d’enseignement supérieur

L'ENSAPLV est aujourd’hui la plus importante école nationale supérieure d'architecture en France, par le nombre de ses enseignants comme par celui de ses étudiants. Ceci lui permet de proposer une grande diversité d'enseignements et de pratiques, ouvrant ainsi largement les points de vue sur une discipline qui se situe au carrefour de multiples savoirs, ainsi que sur les enjeux éthiques et esthétiques dont elle est porteuse. Cette ouverture lui a permis de développer des activités d'enseignement et de recherche en collaboration avec d'autres institutions françaises et étrangères dans le cadre de formations propres à l’école ou en partenariat avec des universités françaises ou étrangères.

Une ouverture sur les réalités du monde

C'est donc en s'appuyant sur cette tradition d'ouverture culturelle, de liberté intellectuelle, de critique sociale, de diversité et de tolérance, alliée à de hautes exigences de qualification des formations que l'ENSAPLV développe son programme de formation, lui-même destiné à répondre efficacement aux enjeux qui naissent de l'évolution de la société contemporaine et des perspectives ambitieuses posées par la construction européenne et la mondialisation.

Une formation à l’architecture

L'ENSAPLV entend former ses étudiant(e)s à la maîtrise de toutes les composantes de la pensée de l'architecture, en intelligence avec toutes les dimensions d'un lieu, en vue de la transformation de celui-ci. Recréer du sens et des liens, donc du commun, dans l'espace de la cité, par la mise en œuvre de toutes les ressources du projet architectural, urbain et paysagiste, appelle de la part de tous ceux qui en auront la charge la pleine possession de la culture du projet, entendu dans toutes ses diversités et toutes ses composantes. 

Une dimension internationale

L’ENSAPLV a l’ambition de s’imposer pleinement sur la scène non pas simplement régionale, nationale ou même européenne, mais internationale, de l’enseignement de l’architecture. Elle se situe dans l’ensemble des quelque mille écoles d’architecture existant de par le monde comme une école résolument internationale, ouverte sur l’ensemble des continents.
Afin de permettre l'établissement d'un diagnostic précis sur l'identité visuelle de l'établissement, sera communiqué un recensement détaillé, comprenant :

- les publications et documentations papier (en-tête, publications institutionnelles, carte de visite, de vœux, flyers…) ;

- la signalétique présente au sein de l'ENSAPLV (panneau d'entrée, indication d'escalier) ;

- la documentation numérique (site web, vidéo, écran veille postes LSI) ;

- les organismes liés à l'ENSAPLV (laboratoires de recherche, associations, éditions de la villette).

�








PAGE  
3

